



刚和艾娇娇离婚的宫喜，又遇莫小莉

2

都市爱情

艾娇娇要和宫喜离婚

此时，艾娇娇在家火冒三丈，宫喜出去买个烧饼买了几个小时，手机也不带。本来她打算吃完烧饼，两人带着儿子灯灯一起去看场电影，结果全被宫喜给耽误了。就在气头上，宫喜回来了。艾娇娇这一肚子的火可算有发泄对象了，她咬了一口烧饼，再好的味道都尝不出来了，一口吐在了垃圾桶里，吐完就开始数落宫喜。

宫喜疲惫不堪地回来，艾娇娇一句安慰的话都没有，烧饼还直接扔垃圾桶里，再也忍不住的宫喜脱口而出：“艾娇娇同志，所谓老公怕老婆，那是男人的忍让，而不是软弱！一个始终把老公的忍让当成软弱的女人，才是愚蠢的女人！”

艾娇娇完全没料到会从宫喜的嘴里说出这么逆反的话，立即惊得呆住了，憋了几秒才恶狠狠地问：“你是不是不——想——忍——了？”宫喜被逼得狠了，也没琢磨艾娇娇此话到底是什么意思，一副大义凛然的口吻坚定地回答：“是。”

“那我们离婚！”艾娇娇甩下这句话，冲进了卧室。

第二天，坐在民政局的宫喜双眼无神。他没想到自己的人生也会有如此波澜。这么多年，夫妻间谁没个小打小闹，不都是床头吵架床尾和？昨天艾娇娇说要离婚，他也当是气话，谁知进了卧室就看见摊在床头柜上的离婚协议书，他才想到，也许艾娇娇等这一天很久了，不然怎么会随时在家备着这种文件。虽说不舍虽说有疑惑，但还是跟她走到了民政局，他反射弧太长，还在糊涂呢，就拿到了离婚证。

走出民政局，宫喜看着艾娇娇

离去的背影，突然觉得这个人有些陌生。外面日头明晃晃的刺眼，更让这一切都显得那么不真实。这，就离婚了？

还没待他从恍惚中清醒，一个大包从天而降，重重地砸在宫喜的头上，他的眼前顿时一片金星，跌坐在地。昨夜呼呼的声音从身后传来，宫喜定神一看，跑来道歉的居然又是莫小莉。简直就是孽缘啊！原来，莫小莉正巧今天押着男友胡帅来民政局领结婚证，没想到胡帅临阵脱逃！莫小莉今天特地打扮了一番，结果现在难过得妝都些花了，她一边同情离婚的宫喜，一边痛斥男友。说到最后，两人苦笑着对视了两秒，人生中这一重大篇章似乎就算翻过去了。

宫喜回到家，艾娇娇在收拾东西，两人难得没有争吵，平静地分了家，儿子归宫喜，她另找住处。最后，艾娇娇连个怜悯的拥抱都没给他，倒是留了张纸条，上面写着照顾儿子的十条规定。随着“砰”的一声关门声，全身无力的宫喜倒在沙发上，他的世界清静了。

宫喜妈发现了离婚证

第二天，莫小莉去卫生局报到，她要调去的科室是公共关系科。刚被领进门拜见领导，却发现这个领导就是宫喜。莫小莉那个开心啊，本以为借调过来，人生地不熟会有人给她穿小鞋，这下不怕了，好心大叔是副科长啊。为了报答宫喜假扮自己男友还帮买烧饼之情，当然，更是为了讨好自己的新领导，吃饭时，莫小莉不顾所有人的眼光，端着餐盘凑到宫喜的身边坐下：“你真想复婚？”

宫喜低下头，眼珠左右一打量：“嘘，小声点，姑奶奶。”

宫喜今天见到莫小莉也是一阵心惊，他离婚的事单位还不知道呢，如果被单位知道他离婚了，指不定又有多少风言风语。他第一时间拜托莫小莉严守秘密，这才透露了自己想复婚的意愿。

下班时宫喜和莫小莉一起出门，怎料又撞上了来赔礼道歉的胡帅。演了一次就不能退场的宫喜，被莫小莉强行拉着又扮演了一次大叔男友，再度把胡帅气走了。莫小莉一点也不心疼地把胡帅送的大束玫瑰丢进了垃圾桶，朝宫喜挤眉弄眼：“咱以后得亲密点，你实行复婚计划，我摆脱胡帅的纠缠，咱们两全其美，互惠互利，你考虑考虑？”

都说人衰的时候喝口凉水都塞牙缝，当天晚上，宫喜爸妈妹妹一家子人就打电话来说到北京了。平时突袭不要紧，他顶多就哄两天艾娇娇，现在可好了，哄都没个对象。

宫喜母亲毕玉凤刚把行李箱放下，女性敏感的雷达就迅速开启。她健步如飞地在整个房子溜达了一圈，似乎嗅到一丝不寻常的气息，带着试探的口吻问宫喜：“喜子，我问你，娇娇呢？”宫喜一边帮着收拾行李，一边准备开始做饭，心虚地把脑袋藏在冰箱里大声回答：“在外面忙生意呢，出差了！”毕玉凤不信。虽说自己这一趟是突袭吧，但她总感觉家里有些不太对劲。毕玉凤坚信自己的第六感觉，宫喜和艾娇娇一定有事瞒着她。

宫喜做饭时就在琢磨怎么开口跟父母说自己已经离婚的事，但他又心存侥幸，觉得离婚一事就跟做梦似的，说不定艾娇娇也没闹明白，如果能复婚，就不需要硬着头皮跟父母说这件事了。把最后一个菜端上桌，他趁上洗手间的时间拨了个

电话给艾娇娇。

本想着艾娇娇会想念儿子灯灯，口气怎么也要温顺一点，不想电话一接通，那边就飘来音乐声，似乎在环境很好的咖啡馆里，宫喜那点希望的火苗瞬间就熄灭了，他只好实话实说：“娇娇，我父母来了，你方便回来一趟吗？”果不其然，话筒里传来的是艾娇娇的怒吼：“你爸妈来了关我什么事，我们已经离婚了。请你不要打扰我的生活！”

宫喜颓然，挂了电话出去吃饭。见母亲疑神疑鬼地盯着他，也不敢直视，装成布菜、安置灯灯的忙碌样。一顿饭下来，宫喜忐忑不安，迟疑地说了句：“娇娇刚忙完，我去接她……”

宫喜的演技没逃过毕玉凤的火眼金睛，她见自家儿子一副惴惴不安的样子，鼻子一酸，眼泪没忍住就直往下落，是，当初是自家儿子高攀了，艾娇娇是个什么身份，父亲是闻名上海商界的名流。艾娇娇又生得美，当初是学校的校花，追她的男人那得用连队来计算，但却被宫喜娶回了家。她当时虽然也乐呵，但也预料到儿子日子不会好过。这女人啊，生得太美，家里就拿乔了，都说娶个美女，那是要少活多少年的啊。那一年宫喜好不容易带艾娇娇回了趟老家，她那一双不沾阳春水的十指，看着就金贵，说什么小日子来了碰不得凉水，就不洗碗了，谁还看不出那是在家根本就不洗碗的主儿啊。能挣钱怎么着啊，一个女人不就应该好好疼老公吗？

现下不管怎么着，得先见到人，问清楚再说。宫喜前脚刚出门，女儿宫主就在书房大吼一声：“妈，你快来看！”毕玉凤只当宫主又大惊小怪，过去就要训她，但看见宫主手上拿着的离婚证，顿时傻了眼。

杨玄感被骂得气昏了，放火烧城3天

3

大话历史

在杨玄感跟卫文升交战的时候，东都洛阳城内已经起了一些变化。东都留守负责人是樊子盖。跟裴弘策、杨玄感、卫文升们比起来，他算是真正的武将。但东都的官员们看不起樊子盖。他最近才调到中央，以前一直在岭南任职，平时东都官员都不搭理他。

对于空降官员怎么适应新环境的难题，樊子盖很容易就解决了。他找到了不久前才从前线退下来的裴弘策，命令他再次领兵出战。裴弘策拒绝了，他告诉樊子盖，就是打死我也不出去了。于是，樊子盖就把裴弘策打死了。还有不服的吗？洛阳人很快团结在以樊子盖为中心的留守团队中。从这一刻后，洛阳城才称得上固若金汤。樊子盖不但加强了防守，还频频派出小分队，袭击杨玄感的大营，破坏杨玄感的行动计划。

对形势的转变，杨玄感并没有第一时间察觉，胜利已经开始离他远去了。打了几场胜仗后，杨玄感声势大振，每天都有上千人来入伙。但林子大了，什么鸟都有，李密就发现混进来一个思想不纯洁的人。在攻打洛阳的战斗中，杨玄感俘虏了一个叫韦福嗣的内史舍人，韦福嗣很快就进入杨玄感的参谋班子。

但李密很快就发现，韦福嗣是身在曹营心在汉。杨玄感知韦福嗣起草一份檄文，韦福嗣直接拒绝。按理说，内史舍人干的就是起草文书的工作，写一篇檄文当投名状并不过分啊。李密告诉杨玄感，韦福嗣需要立即拉出去斩了。杨玄感却说：“不至于吧，有这个必要吗？”此话一出，李密已经明白，杨玄感必败无疑，其败因不在于杀不杀一个韦福嗣，而在于杨玄感的内心。为了取得

胜利，必须果敢，必须勇猛，要采取一切可能接近目标的方法，当然有时候这种方法会有些不近人情。

很快，李密就更加坚定了这个看法。杨玄感笑呵呵地问了他一个问题：“你看我称帝怎么样？”李密简直要疯了。刚起事不到一个月就称帝的，不是没有，但你绝对记不住他们是谁，因为这些都是死得最快的。李密断然否决了杨玄感这个不切实际的想法，再次警告他，最好赶快进攻长安，安抚关中，拿下一片进可攻、退可守的基地。杨玄感大笑，表示称帝这个事就算了。

李密感到杨玄感已经没救了，但他选择留在杨玄感这条将要倾覆的大船上。因为他是杨玄感的朋友。“也许，杨玄感还有需要我的时候。”李密想道。事实确实如此，没多久，杨玄感就请来了李密，他发现形势已经不好：杨广回来了。

辽东隋军御营，六月二十八日，二更。隋帝杨广将隋朝高级将领召集起来：“丢下所有军资，全军后撤！”“再不回家清理门户，就算拿下辽东，杨广的下半生也只能对着一碟泡菜打发日子了。”

此时，大隋朝并不是只有杨玄感一人造反，在山东，还有数起农民起义。对于农民起义，杨广一来没放在眼里，二来对他们的不满还可以理解。可杨玄感，你凭什么造我的反？你家族的一切都是我给予的！

数日后，杨广狼狈不堪地撤回到涿郡，下令征讨杨玄感。

千里以外，数路兵马齐动，一同扑向了洛阳城，参与这场清理门户大行动的有武贲郎将陈棱、武卫将军屈突通、左翊大将军宇文述、右骁卫大将军来护儿。事情演变成当年

李密警告的那样——洛阳苦攻不下，敌军四至。

“现在只有最后一个办法了！”面对杨玄感的询问，李密沉思了一会儿：“我们放出风声，说关中有人接应，已经派人前来迎接，借此鼓舞士气，领军入关！”面对将要崩盘的现实，杨玄感终于选择相信李密一次。

点起队伍，杨玄感宣布了关内有人接应的喜讯，士气终于恢复了，大军起营西行。杨玄感还宣称东都已经被攻破，现在打完东都打西京（长安）。进军十分顺利，连樊子盖都没搞清楚杨玄感的动向，没有组织起有效的阻击。很快，大军行到弘农宫。函谷关就在眼前，关后就是得之可得天下的关中。

在这，杨玄感受到了热烈的欢迎。人民群众这么热情，杨玄感觉得却之不恭，于是决定到城下去看一看。他终于犯下了一系列错误中的最后一个致命错误。

事后看来，那些老乡是杨玄感的对头派来的。对头是弘农郡守杨智积，杨广的堂兄弟。

弘农城头，当杨智积看到杨玄感果然领着部队前来攻城时，他露出了微笑，对远道而来的杨玄感发表了“欢迎词”，臭骂了他祖宗八辈。杨玄感愤怒了，可李密却要疯了。他马上找到杨玄感，提醒他这是对方的激将法，现在要赶紧前进，抢占长安屏障潼关，没时间在这里耗了。杨玄感几乎是吼着给出了回答：“此人难奈，我不攻有何面目？”

猛烈的进攻开始了。杨智积没想到效果过猛，杨玄感已经拼命了。杨玄感已经把城墙烧得火红。杨积突然下令：“快，往火上堆柴火！”

下属们怔了一下，但回过神来，他们明白了领导的意思。现在，我们不能出去，你们也别想进来。

大火烧了三天。三天后，杨玄感才想起来，自己是干什么来的，杨玄感走不远了。

八月初一，葭芦戍，杨玄感到了这里。数天前，杨玄感从弘农宫撤走之后没多久，宇文述、屈突通、来护儿以及被他打败的卫文升追上来，会兵一处向他发起了猛烈的攻击。杨玄感数战数败，而在今天的早先时候，杨玄感经历了最后的决战。

杨玄感没有阻止随从的离开，最后，他的身边只有弟弟杨积善。杨玄感说道：“弟弟，不用走了。就在这里吧。”杨玄感抽出剑，递给了杨积善，为了让弟弟动手，他编了一个被后人认为甚是悲壮的话。

“我不能忍受被别人杀死的耻辱，你现在马上杀了我！”

杨玄感的故事结束了，这位第一个站出来反抗杨广暴政的贵族在两个月时间里完成了他的造反历程。他并不是庸才，他性格慷慨，勇猛善战，对部下也十分体恤，很多人愿意为他死战。但他意志不够坚强，做事不够果断，脾气过于急躁，内心也不够毒辣，这样的人是无法在造反这个领域做出成绩的。

李密比他更适合这个领域。在此之前，李密作为一名师爷，满腹奇计却不被采纳，这是让人痛苦的，但乱世不会让一个奇才虚度光阴，他终有机会掌控局面，从而实践自己的智谋。

当然，在成为叱咤风云的人物之前，李密还有很长一段路要走，这是一段布满痛苦与磨难的旅程，只有这样，才能成为一个强者。